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Σερβίας Πορφύριος: Όπου είναι ο Θεός, υπάρχει 
αληθινή ελευθερία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Για την έννοια της κατά Θεόν ελευθερίας αλλά και το Μυστήριο 
της Μετανοίας μίλησε από τον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδας στο 
Ζεμούν ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος. 

Ο Μακαριώτατος παρέστη συμπροσευχόμενος στην Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία 
των Τιμίων Δώρων που τελέστηκε από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μάρτσα κ. 
Σάββα.

Στο τέλος της Λειτουργίας, απευθυνόμενος στους πιστούς ο Πατριάρχης κ.κ. 
Πορφύριος μίλησε για τον ναό ως τόπο ελευθερίας και επεσήμανε ότι όπου είναι ο 
Θεός υπάρχει αληθινή ελευθερία, γιατί η ελευθερία δεν συνδέεται αποκλειστικά με 
τη δική μας επιλογή, δηλαδή ελευθερία δεν είναι μόνο να επιλέγουμε τι να 
κάνουμε, πώς να συμπεριφερόμαστε και πως να εκφράσουμε αυτό που επιθυμεί η 
καρδιά μας. “Ελευθερία είναι να καθαρίζουμε την καρδιά μας, γιατί όταν πολλοί 
σήμερα λένε ότι ο άνθρωπος πρέπει να κάνει αυτό που θέλει η καρδιά του, που 
είναι έκφραση των επιθυμιών του και ότι τότε είναι ελεύθερος, ξεχνά το γεγονός 
ότι δεν είναι κάθε καρδιά ελεύθερη, ότι η καρδιά μπορεί να υποδουλωθεί στην 
αμαρτία και τα πάθη, στις παθιασμένες επιθυμίες, ότι μπορεί πάνω απ’ όλα να 
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υποδουλωθεί από τον εγωισμό, την υπερηφάνεια. Αλλά η ελευθερία που βασίζεται 
στον Χριστό είναι η ελευθερία που επεκτείνεται και διευρύνεται τόσο πριν την 
άφιξή μας στον κόσμο όσο και μετά την άφιξή μας” ανέφερε.

Ακολούθως, εξηγώντας τι είναι εξομολόγηση, ο Πατριάρχης κ.κ. 
Πορφύριος είπε ότι “η μετάνοια είναι η ατμόσφαιρα στην οποία πρέπει να ζούμε, 
γιατί η μετάνοια δεν είναι επιβεβαίωση της αδυναμίας μας, αλλά αγώνας με τις 
αδυναμίες μας. Αυτό που οι Γραφές αποκαλούν αμαρτία, επειδή η αμαρτία είναι η 
λανθασμένος τρόπος ζωής, κακή χρήση των χαρισμάτων που λάβαμε από τον Θεό, 
να δοξάζουμε τον Θεό μέσω των χαρισμάτων που έχουμε και να προσπαθούμε να 
δημιουργήσουμε μια κοινότητα αγάπης με τον πλησίον, και η αμαρτία είναι η κακή 
χρήση αυτών των χαρισμάτων, με κύριο στόχο την πραγματοποίηση του εγωισμού 
και της αυταρέσκειας”. 








